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Revisao

» Operadores Aritmeéticos;
» Operadores Relacionais;
» Operadores Logicos;

» Operador MOD

- Calcula o resto da divisao
o Estrutura

- X MOD 2 = 0 - verifica se o resto da divisao entre x e
2 éigual a 0;

Tiago Alves de Oliveira -
tiagofga@gmail.com




» Operador MOD

> Calcula o resto da divisao
o Estrutura

- X MOD 2 = 0 - verifica se o resto da divisao entre x e
2 éigual a 0;

Tiago Alves de Oliveira -
tiagofga@gmail.com




Tipos, Variavel e texto

v

Caractere (string)

- Variaveis desse tipo recebem valores entre aspas duplas;
- frase = “O numero é par’;
- texto = “27;

Numeérico:

- Variaveis desse tipo recebem apenas valores numeéricos;
o X =2;

Y=X*2;

X =427 9 ERRADO

v

o)

(o]

Ler N1 = N1 é uma variavel
Escrever “O numero é positivo” > a frase é uma string;
Escrever texto > o texto é uma variavel

v v

>

Tiago Alves de Oliveira -
tiagofga@gmail.com




Estruturas

» Nos algoritmos temos 3 estruturas basica de
controle, sao elas:
> Sequencial ;
- Condicional;
- Repeticao;
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Estrutura Sequencial

» Esta estrutura é padrao em toda a forma de
algoritmo, como ja foi dito, algoritmo € uma
sequéncia onde o computador ira ler os
comando de cima para baixo e da esquerda
para a direita. Esta estrutura estara contida
nas demais estruturas que iremos estudar.
Cronologicamente ficaria da seguinte forma:

- <Comando-1>
- <Comando-2>
- <Comando-3>

Tiago Alves de Oliveira -
tiagofga@gmail.com




Estrutura Condicional

» Estrutura também conhecida como de
decisao ou selecao, caracterizasse por
execucao de determinados codigos de
programacao dependendo da veracidade de
uma condicao.

» As principais estruturas de decisao sao:
- SE...ENTAO
> SE...ENTAO...SENAO
> CASO FOR...ENTAO
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Estrutura Condicional

» Sao estruturas que, dada a avaliacao de uma
expressao lodgica (condicao), permitem a
escolha de um fluxo de instrucoes a ser
executado.

» No maximo so podem existir dois fluxos de
instrucoes:
- um, se a condicao for V, e outro, se a condicao for
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Condicional: SE ... ENTAO ...

» Estrutura

(e}

Se <operacado logica> entao <acoes>

» Significado: Se a <operacao légica> resultar em
verdadeiro, entao executar as <acoes>. Senao,
simplesmente ignorar as <acdoes> e seguir para a
proxima instrucao no algoritmo.

» Usada para decidir se um conjunto de acoes

o)

d
d

ncionais deve ser executado ou nao,

dependendo do valor de algum dado ou de

gum resultado que ja tenha sido calculado no

goritmo. O valor do dado ou do resultado

anterior sera testado na operacao logica.
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Condicional: SE ... ENTAO ...

» Exemplo da estrutura SE...ENTAO:
“Avisar se um numero lido for negativo.”

- PSEUDOCODIGO:
Ler N
Se

entao ex

- FLUXOGR

MA:

bir “E negativo!” C INICIO )

OPERACAO LOGICA:

Podera ser V ou F, depen-
dendo do valor de N, que
foi lido antes.

“E negativo!”>
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Condicional: SE ... ENTAO ...

» Semantica: Se a avaliacao da condicao for V, um
conjunto de comandos do bloco verdade é executado e
prossegue-se o fluxo. Caso a avaliacao da condicao for

F, salta-se para o primeiro comando apos o fim da
estrutura de decisao simples.

<>V
Exp. Logica
Nao faz nada! —
> Instrucao(oes)
O executada(s) para
l expressao =V
Executar

r‘nmandn(q)
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Exemplo

» Implementar um algoritmo que permita o
usuario informar dois numeros, apos
verifique se o primeiro € maior que o
segundo.

Ler N1
Ler N2
Se (N1 > N2) entao
Escrever “O primeiro numero é maior”
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Condicional: SE .. ENTAO .. SENAO

» Estrutura:
- Se <operacao légica> entao
<acoes 1>
senao
<acoes 2>

» Significado: Se a <operagdo logica> resultar em
verdadeiro, entdao executar <agoes 1>. Senao,
ignorar <acoes 1> e executar <acoes 2>.

» Usada para decidir entre duas alternativas de acoes.
Um dos dois conjuntos de acdes sera executado e o
outro nao, dependendo do valor de algum dado ou
de algum resultado que ja tenha sido calculado no
algoritmo.
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Exemplo

» Implemetar um algoritmo que permita o usuario
informar dois numeros, apos calcule a diferenca
entre eles.

Ler N1
Ler N2
Se (NT > N2) entao
Diferenca = N1 - N2
Senao
Diferenca = N2 - N1
Escrever Diferenca
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Condicional: SE .. ENTAO .. SENAO

- FLUXOGRAMA:

DIF = N2 - NI

( INicio )
v

N1

v
N2

NéoSim

‘/\A
» <

DIF = NT - N2

DIF
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Mao na Massa

» Implementar um algoritmo que verifique se
dois numeros sao iguais ou diferentes;

» Implementar um algoritmo que verifique se o
numero é par ou impar;
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Se .. Entao .. Senao .. encadeados

» Estrutura

Se <operacao légica> entao
<acao 1>

Senado Se <operacao logica> entao
<acao 2>

Senao
<acao 3>
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Exemplo

» Implementar um algoritmo que permita o usuario
informar um numero e imprimir o intervalo que ele
pertence:
> 0a3
o 4a7
- 8al0

Ler N1

Se (N1 > 0e N1 <= 3) entao
Escreva “Intervalo 17

Senao Se (N1 >=4 e N1 <= 7) entao
Escrever “Intervalo 2’

Senao
Escrever “Intervalo 3”
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Exemplo

» Implementar um algoritmo que permita o usuario
informar um numero, depois verifique se esse
numero € positivo, caso for verifique se € par ou
Impar;

Ler N1
Se (NT > 0) entao
Se (N1 MOD 2 = 0) entao
Escrever “O numero é par”
Senao
Escrever “O numero € impar’
Senao
Escrever “O numero € negativo”
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Se .. Entao .. Senao .. encadeados

» Implementar um algoritmo que permita o
usuario informar um numero, depois
verifique se esse numero € positivo, caso for
verifique se é par ou impar;

Ler N1

Se (N1 >0e NT MOD 2 = 0) entao
Escrever “Numero Par’

Senao Se (N1 > 0e N1 MOD 2 <> 0) entao

Escrever “Namero Impar”
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Mao na Massa

» Implementar um algoritmo que permita o
usuario informar 2 numeros, apos imprima
qual € o maior numero ou se eles sao iguais;

» Implementar um algoritmo que permita o
usuario informar 3 numeros. Faca a soma
entre eles e depois verifique se a soma é
multipla de algum desses numeros;
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Estrutura Condicional: Caso Entao

» Usada para escolher apenas um conjunto de
acoes dentre varios alternativos. Aqui o teste
nao € mais uma operacao logica: o proprio
valor de algum dado ou resultado anterior
(que pode ser de outros tipos aléem do l6gico)
é que vai determinar qual desses conjuntos
de acdes sera executado.
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Estrutura Condicional: Caso Entao

» Estrutura

Caso < expressao-de-selecao >:

< expressao> entao <lista-de-comandos-1>
< expressao> entao <lista-de-comandos-2>
caso contrario < lista-de-comandos-3 >
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Exemplo

» Implementar um algoritmo que simule o funcionamento de uma calculadora. O usuario ira
informar os dois numeros e o operador:

Ler N1
Ler N2
Ler Operador (tipo caractere)
Caso Operador:
“+” entao Resultado = N1 + N2
Escrever Resultado

“~” entao Resultado = N1 - N2
Escrever Resultado

“*” antao Resultado = N1 * N2
Escrever Resultado

“/” entdao Resultado = N1 / N2
Escrever Resultado

caso contrario Escrever “Operacao invalida!”
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Estrutura Condicional: Caso Entao
(lNl’Clo)
I

- FLUXOGRAMA:

N1, N2
v
OPER
66 99 TIEL E6%II ¢ [
Y Y Y Y
R=NIT + N2 R=NI-N2 R=NIT *N2 R=NIT/ N2

)
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Exemplo

» Um determinado clube de futebol pretende
assificar seus atletas em categorias e para isto
e contratou um programador para criar um
rograma que executasse esta tarefa. Para isso o
ube criou uma tabela que continha a faixa
etaria do atleta e sua categoria. A tabela esta
demonstrada abaixo:

AT MmN

» IDADE CATEGORIA
De 05 a 10 Infantil

De 11 a 15 Juvenil

De 16 a 20 Junior

De 21 a 25 Profissional

(¢]

o (¢] o
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Exemplo

Ler idade
Caso idade:
5,6,7,8,9,10 entao Categoria = "Infantil”

11,12,13,14,15 entao Categoria = “Juvenil”

16,17,18,19,20 entao Categoria = “Junior”
21,22,23,24,25 entdo Categoria = “Profissional”
caso contrario Categoria = “Invalida”

Escrever Categoria
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Mao na Massa

» Implemente um algoritmo que permita o usuario
informar dois numeros inteiros e verifique:
- Se o primeiro € maior que o segundo;

Se o0 primeiro € menor que o segundo;

Se o primeiro é igual ao segundo;

Se o primeiro é multiplo de 5;

Se o segundo € impar;

o

o

(¢]

o

» Implemente um algoritmo que permita o usuario
informar uma letra, depois verifique se essa letra
é vogal ou consoante. (use Caso Entao)
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